Hinweise zur Installation von FRITZ!X PC und WinFax PRO 








Die CAPI-Treiber für FRITZ!X PC bieten CAPI SoftFax G3. Damit können alle Fax-Applikationen, die CAPI 2.0 unterstützen, mit FRITZ!X PC eingesetzt werden.





Eine der Applikationen, die mit FRITZ!X PC genutzt werden können, ist WinFax PRO ab Version 8.x (Hersteller: Symantec/Delrina).





1. Die ISDN-Konfiguration von WinFax PRO während der Installation


Im Verlauf der Installation sind verschiedene Dialoge zu bewältigen. Nach der Angabe der Daten zum Anschluß (z.B. Rufnummer, Länderkennung etc.) erscheint der nächste Screen mit der Meldung: "Es wurde kein Modem gefunden. Wenn Sie jetzt ein Modem installieren wollen, klicken Sie auf Ja/Nein"


Nach Bestätigung bekommt man im nächsten Screen die Vorauswahl des Modemtyps. In Frage kommen die Punkte "Reguläres Modem" und "Andere". Hier ist "Andere" zu wählen, in der angebotenen Liste ISDN zu markieren und zu bestätigen.


Der folgende Screen bietet die Möglichkeit ein neues Modem zu installieren. In der Liste der Hersteller ist AVM ausgewählt und in der Liste der Fabrikate AVM B1. Beide Einstellungen werden so belassen und mit OK bestätigt.


Dann kann der normale Ablauf der Installation weiter verfolgt werden.





2. WinFax ist bereits für ein Modem installiert und soll zusätzlich


für ISDN konfiguriert werden


Durch doppeltes Klicken auf das Tray Icon von WinFax pro in der Task Bar wird das Programm-Fenster von WinFax angezeigt.


Über das Menü zur Modemkonfiguration (Einrichten>Modem>Hinzufügen) gelangt man zum Dialog "Neues Modem installieren". In der Liste der Hersteller ist AVM ausgewählt und in der Liste der Fabrikate AVM B1. Beide Einstellungen werden so belassen und mit OK bestätigt. Damit ist dann der ISDN-Controller als Fax-Gerät eingetragen.








